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Coefficient : 6 
Durée : 3 h 

L'usage de la calculatrice est autorisé. 
 
 

Partie 1 : partie analytique (10 points) 

 
A partir des annexes et de vos connaissances personnelles, répondez aux questions 
suivantes : 
 
1°) Quelles sont les origines du revenu primaire des ménages ? (Annexe 1) 
 
2°) Constatez la progression du revenu disponible brut. Commentez le poids du 
revenu primaire dans le revenu disponible. (Annexe 1) 
 
3°) A quoi sert le revenu disponible des ménages ? 
 
4°) Comment le taux d'intérêt directeur fixé par la BCE influence-t-il la consommation 
des ménages et l'activité économique ? (Annexe 2)  
 
6°) Commentez la structure de la consommation des ménages de 1960 à 2007 ? 
(Annexe 3) 
 
 
 
 

Partie 2 : partie rédactionnelle (10 points) 

 
Le tissu industriel français est composé, à hauteur de 99,99 % d'entreprises de 
petites et moyennes tailles, seulement 3 000 sociétés françaises sont de grande 
dimension. Elles ont toutes une forme juridique adaptée à leur taille. 
 
Vous exposerez dans une argumentation structurée, les différents statuts 
juridiques qui s’offrent aux petites et moyennes entreprises (PME) et aux 
grandes entreprises. 
 
 
 
 
 
 



ANNEXE 1 
 

Du revenu primaire au revenu disponible brut des ménages 
En milliards d’euros 

 

 1960 1990 2008 

Revenu primaire brut 34.20 753.90 1442.00 

Excédent brut d'exploitation et revenu 
mixte 

11.49 154.55 298.49 

Rémunération des salariés 20.96 535.27 1015.17 

Revenus du patrimoine 1.75 64.08 128.34 

Revenus de transferts 5.30 188.47 377.80 

Prélèvements obligatoires 7.04 277.44 537.87 

Revenu disponible brut (*) 32.46 664.93 1281.93 

(*) Revenu disponible = revenu primaire + revenus de transferts – prélèvements 
obligatoires 

D’après INSEE, comptes nationaux base 100 
 
 

ANNEXE 2 
 
La Banque centrale européenne (BCE) a sans surprise maintenu jeudi son principal 
taux directeur à son plus bas niveau historique pour soutenir une économie de la 
zone euro toujours fébrile et mise à l'épreuve par la crise grecque. Le taux de 
refinancement, en théorie baromètre du crédit dans les seize pays de l'euro, reste 
donc à 1 % comme cela est le cas depuis mai. 
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ANNEXE 3 
 
Structure de la consommation des ménages depuis 50 ans 

Coefficients budgétaires en % 
 

 1960 1975 1990 2007 

Alimentation 
Logement 
Transport 
Habillement et autres produits pour la personne 

Santé 
Communication, loisirs et culture 
Services divers 
Solde territorial 

38 
16 
11 
14 
2 

10 
7 
1 

30 
20 
15 
13 
2 

12 
8 
0 

27 
18 
18 
11 
3 

13 
9 
-1 

25 
19 
18 
9 
4 

16 
11 
-1 

Total budget consommation des 
ménages 

100 100 100 100 

Source : INSEE, comptes nationaux base 2000 


